



**REPUBLIKA HRVATSKA
KRAPINSKO-ZAGORSKA ŽUPANIJA
OPĆINA SVETI KRIŽ ZAČRETJE
OPĆINSKI NAČELNIK**

KLASA: 023-05/18-01/23
URBROJ: 2197/04-03-18-3
Sveti Križ Začretje, 05.09.2019.

OPĆINSKO VIJEĆE

**Predmet: Izvješće o radu Općinskog načelnika
za razdoblje 01.01.2019.-30.06.2019. godine**

U skladu sa odredbama Statuta Općine kao i zakona koji reguliraju rad jedinica lokalne samouprave, u obvezi sam Općinskom vijeću podnašati izvješće o radu za šestomjesečna razdoblja.

FINANCIJSKO POSLOVANJE OPĆINE

Proračun i kao i sve potrebe iz nadležnosti JLS iz godine u godinu planiraju se realno u skladu sa financijskim mogućnostima. Osim vlastitih prihoda prema smjernicama Vlade RH planira se i priljev iz drugih izvora poput pomoći izravnjanja koja se isplaćuje iz državnog proračuna, a kojim iznosom smo najviše nezadovoljni. Dok druge jedinice lokalne samouprave s ove osnove primaju milijunske iznose mi smo u ovih šest mjeseci primili 285.177,90 kuna. Prema ovoj reformi ispada da su jedinice lokalne samouprave koje su ulagale u razvoj gospodarstva i osiguravanje radnih mjesta sada zakinute u odnosu na druge koje nisu provodile takvu praksu. Unatoč manjku financijskih sredstava, kao i uvijek razumnom potrošnjom i štedljivim poslovanjem pokušavamo realizirati sve planirane investicije. Dobrim gospodarenjem u prvom polugodištu ove godine ostvaren je višak prihoda u odnosu na rashode u iznosu od 964.085,27 kuna.

U izvršenju proračuna kao i svake godine i nadalje je prisutna otežana naplata prihoda po posebnim propisima, a i nadalje se u postupku prisilne naplate susrećemo sa problemom realizacije visokorizičnih naplata potraživanja koja se vrlo vjerojatno neće ili će se eventualno naplatiti u nekoj daljnjoj budućnosti. Tijekom godine primjenjivali smo do sada uobičajene modele prisilne naplate (opomene, utuženja, ovrhe). Unatoč tome, a kao što je vidljivo iz Polugodišnjeg obračuna proračuna veći dio prihoda naplaćen je u većem iznosu nego što je to bilo prošle godine. Kao primjer ističemo komunalnu naknadu koja je naplaćena za 19 % više nego lani.

Što se tiče privrede, važno je napomenuti da se poduzetnicima nastoji olakšati podmirenje obaveza na način da im se odobrava obročna otpлата dugovanja u slučajevima kada zbog teškog financijskog poslovanja nisu u mogućnosti na vrijeme izvršavati obaveze.

INVESTICIJE I ZAPOŠLJAVANJE

Prije spomenuti model gdje se prema poduzetnicima ne nastupa agresivno doveo je do stabilne gospodarske situacije te temeljem toga sa sigurnošću mogu reći da je danas naše poduzetništvo nositelj razvoja općine.

Upravo je što se tiče gospodarstva vidljiv daljnji gospodarski oporavak u odnosu na prethodno razdoblje. I dalje je prisutan trend ulaganja gospodarskog sektora u proizvodne i skladišne prostore što nam govori da je Općina Sveti Križ Začretje i dalje kvalitetno okruženje za ulaganje i da su programi vezani na sektor gospodarstva prihvatljivi i poticajni poduzetništvu. Sve ove investicije u gospodarskom sektoru u konačnici bi trebale rezultirati i daljnjim povećanjem zaposlenosti na području naše Općine.

Statistički podaci nezaposlenosti nam iz godine u godinu idu u prilog. Tako je krajem prosinca 2018. godine bilo evidentirano 121 nezaposlenih, dok ih je 30.06.2019. godine bilo 93. Međutim, usprkos ovoj brojci, prema informacijama koje proizlaze upravo iz realnog sektora - sektora gospodarstva suočeni smo sa pomanjkanjem radne snage.

U sektoru uslužnih djelatnosti (trgovina, ugostiteljstvo i turizam) također su prisutne nove investicije, koje su doprinijele povećanju broja noćenja o čemu govore podaci TZP, a što u konačnici doprinosi povećanju potrošnje i u tom sektoru. Turističku ponudu unaprjeđujemo i mi kao jedinica lokalne samouprave kroz investicije uređenja rekreacijskih staza i odmorišta.

Poljoprivreda je i dalje grana koja stagnira ili je u opadanju. Nekoliko organiziranih domaćinstava sa suvremenim pristupom prema poljoprivrednom gospodarenju uspjelo je ostvariti i EU potporu te se nadamo da će upravo ti pojedinci svojim pozitivnim primjerom potaknuti ostale poljoprivrednike na ulaganja u dodatni razvoj. Ovdje napominjem da je kroz općinski program potpora u poljoprivredi sufinanciran trošak prijave tih poljoprivrednika na natječaje na koje su aplicirali što je još jedan dokaz opravdanosti ovog Programa. U razgovoru sa poljoprivrednicima dobivamo informacije da ih u poslovanju koči sukob sa jeftinom robom u super marketima što uvelike otežava plasman zdravog domaćeg proizvoda.

Što se tiče same realizacije općinskog programa poticanja poljoprivrede - do sada je najviše prijava za dodjelu općinskih poticaja zabilježeno za sufinanciranje osjemenjivanja, ali je odobren i niz potpora za sadnju trajnih nasada, kao i nabavu životinja te ulaganja u marketing i/ili trženje poljoprivrednih proizvoda. Međutim, rezultati ovih potpora nisu mjerljivi u gospodarskom smislu već samo doprinose potencijalnom očuvanju poljoprivrede malih domaćinstava.

Vezano za sustav poticaja, to nas ne smije obeshrabriti budući je dio poduzetničkih investicija na našem prostoru realiziran upravo poticajnim mjerama općine, kroz kreditna sredstva u sklopu projekta mikrokreditiranja prema kojem Općina Sveti Križ Začretje u suradnji sa Krapinsko zagorskom županijom te Ministarstvom poduzetništva i obrta sudjeluje u subvenciji kamata na poduzetničke kredite.

INVESTICIJE U KOMUNALNU INRASTRUKTURU

U skladu sa donesenim Programom održavanja objekata i uređaja komunalne infrastrukture, a u okviru raspoloživih financijskih sredstava vršilo se redovito održavanje nerazvrstanih cesta i puteva.

Prema Programu gradnje odrađuju se sve predviđene investicije koje su vidljive, dok se za investicije većih razmjera poput sanacije klizišta i asfaltiranje nerazvrstanih cesta čekalo rezultate Javnih poziva na koje smo aplicirali predmetne projekte. Vezano uz navedeno, za

program asfaltiranja nerazvrstanih cesta od strane Ministarstva graditeljstva i prostornog uređenja odobren nam je iznos od 348.000,00 kn, dok je za projekt sanacije klizišta u Završju Začretnom od strane Hrvatskih voda odobreno 187.000,00 kuna.

Oba programa realizirat će se u drugoj polovici godine dok su sami postupci odabira izvođača tj. javne nabave u tijeku.

Veliki problem u razvoju svih naselja, industrije i poljoprivrede predstavlja plavljenje okolnih poljoprivrednih parcela što je oduvijek prisutno u kotlini u kojoj se i sama naselja nalaze. Dio oborinskih kanala, cijevnih propusta i vodotoka su izgrađeni i uređeni. Od strane Hrvatskih voda djelomično je odrađena investicija čišćenja glavnog riječnog korita potoka Krapinice od ušća Šemnice u Krapinicu pa nizvodno do mosta kod naselje Štrucljevo. Problem u plavljenju predstavljaju i neodržavane poljoprivredne čestice koje zakrče odvodne jarke te se ne vrši redovito ocjeđivanje prilikom velikih kiša.

Projekt kanalizacijskog sustava (Aglomeracija Zabok) je pred zaključenjem i uvođenjem u posao prema izvještaju Zagorskog vodovoda.

Kao i proteklih godina, dobru suradnju ostvarili smo sa Županijskom upravom za ceste Krapinsko-zagorske županije te se u sklopu redovnih održavanja i programa gradnje realiziraju predviđeni programi.

Na našem području u tijeku je investicija obnove i uređenja nadvožnjaka u Ciglenici Zagorskoj, a pokrenuta je i ona izgradnje druge faze spojne brze ceste Zabok – Krapina.

Ugovoreni EU programi, partnerstva nacionalni programi

Općina Sveti Križ Začretje trenutno provodi 3 projekta koja se financiraju sredstvima Europske unije:

1. Projekt „Zeleno srce Zagorja“

Smisao projekta je izgraditi svijest građana s područja općina Sveti Križ Začretje i Bedekovčina o važnosti odgovornog postupanja s komunalnim otpadom, s posebnim naglaskom na sprječavanje nastanka otpada, pravilno odvajanje otpada u kućanstvima, kućno kompostiranje i ponovnu uporabu predmeta, čime će se smanjiti količina otpada odloženog na odlagalište.

U projektu se provodi jedanaest aktivnosti iz Programa izobrazno-informativnih aktivnosti o održivom gospodarenju otpadom kojima će se izgraditi svijest građana o važnosti odgovornog postupanja s komunalnim otpadom. Izrađeni su letci, brošure, plakati, mrežna stranica, emitiraju se specijalizirane radijske emisije o gospodarenju otpadom. Dio aktivnosti o održivom gospodarenju otpadom namijenjen je djeci - radionice, edukativne slikovnice/bojanke, igrokaz i predstave. Izradit će se banneri za objavu na internetskim portalima i provesti medijska kampanja na društvenim mrežama o održivom gospodarenju otpadom. U sklopu projekta dodijeljene su i nagrade za najbolje akcije čišćenja okoliša. Krajnji rezultat provedbe projekta je povećanje stope odvajanja pojedinih kategorija otpada, povećanje stope recikliranja i smanjenje količine odloženog biorazgradivog otpada i komunalnog otpada.

Općini Sveti Križ Začretje je za ovaj projekt dodijeljeno 500.000,00 kuna iz Kohezijskog fonda, a ukupna vrijednost istog iznosi 588.624,54 kuna.

2. Izrada Strateškog plana razvoja turizma - Strategije razvoja turizma Općine Sveti Križ Začretje do 2027. godine

Izrada Strategije financira se potporom iz Programa ruralnog razvoja Republike Hrvatske za razdoblje 2014.-2020., a temeljem odobrenih sredstava prema Natječaju

za provedbu Podmjere 7.1. „Sastavljanje i ažuriranje planova za razvoj općina i sela u ruralnim područjima i njihovih temeljnih usluga te planova zaštite i upravljanja koji se odnose na lokalitete Natura 2000 i druga područja visoke prirodne vrijednosti“ – provedba tipa operacije 7.1.1. „Sastavljanje i ažuriranje planova za razvoj jedinica lokalne samouprave“.

Prema Odluci o dodjeli sredstava prihvatljivi troškovi iznose 77.500,00 kn.

3. Izgradnja dječjeg vrtića u Svetom Križu Začretju

Za ovaj projekt primili smo Odluku o administrativnoj kontroli prema kojoj procijenjeni iznos potpore EU za navedeni projekt iznosi 7.440.000,00 kn. Trenutno je u tijeku postupak javne nabave za odabir izvođača radova nakon čega se cjelokupna dokumentacija o javnoj nabavi dostavlja Agenciji za plaćanja u poljoprivredi koja po pregledu iste donosi Odluku o financiranju.

Prošli smo prvi krug natječaja za dodjelu bespovratne potpore EU za projekt uređenja dječjeg parka u naselju Brezova.

Partneri smo u:

- projektu MIPOS kojem je nositelj Grad Zabok sa ostalim jedinicama lokalne samouprave i Crvenim križem, a isti se financira sredstvima EU-a.
- projektu „Mladi poljoprivrednik“ kojeg provodimo u suradnji sa Udrugom mladih Feniks iz Oroslavja, a sufinancira se sredstvima Ministarstva za demografiju, obitelj, mlade i socijalnu politiku

Što se tiče ostalih programa koji se neizravno financiraju sredstvima EU ili državnog proračuna, osim gore spomenutih projekata asfaltiranja nerazvrstanih cesta i sanacije klizišta u Završju Začretnom u razdoblju na koje se odnosi ovaj izvještaj provodimo sljedeće projekte:

1. Nabava spremnika za odvojeno prikupljanje otpada

Projekt se sufinancira sredstvima Fonda za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost u 85 %-tnom iznosu.

Prvotno nam je po istome bila odobrena nabava kompostera i spremnika za zelene otoke, no jednostranom Odlukom Fonda odustalo se od sufinanciranja nabave kompostera.

Prema informacijama kojima raspolažemo trenutno je u tijeku postupak javne nabave za dobavu spremnika, a isti provodi Fond.

2. Izrada projektne dokumentacije za „Dom kulture“

Projekt se sufinancira sredstvima Ministarstva regionalnog razvoja i fondova EU iznosom od 70.000,00 kuna.

Vrijednost projekta iznosi 100.000,00 kuna.

3. Uređenje biciklističke staze

Projekt se sufinancira sredstvima Hrvatske turističke zajednice te smo ove godine s te osnove primili 60.000,00 kuna.

Uz sve navedeno, provodimo i niz manjih projekata koji se financiraju iz općinskog proračuna te uz potporu Krapinsko-zagorske županije.

PREDŠKOLSKE USTANOVE, SOCIJALNA SKRB I KULTURA

U skladu sa raspoloživim financijama, redovito je financiran rad Ustrojstvene jedinice dječjeg vrtića. Prilikom provođenja procedure za upis novih polaznika programa ponovno je zabilježen veliki interes roditelja i djece za upis u vrtić. Svjesni činjenice da se ne može osigurati smještaj za svu zainteresiranu djecu, a uvažavajući i potrebe roditelja redovito su se izdavale suglasnosti za financiranje boravka djece u ostalim dječjim vrtićima na području Krapinsko-zagorske županije te u obrtu za čuvanje djece „Točkica“ i novootvorenom obrtu „Mrvica“. Na ovaj način trenutno se iz općinskog proračuna sufinancira boravak za 47 djece.

Kontinuirano se, osiguravajući financijska sredstva, prati i unaprjeđenje školski sustav na našem području. Tako su redovito izdvajana sredstva za djelovanje logopedskog kabineta koji se pokazao izuzetno korisnim za djecu s poteškoćama u govoru i čiji napredak je vidljiv u svakom segmentu njegovog djelovanja. Uz sve to, u skladu sa mogućnostima, školi odobravamo financijska sredstva za realizaciju pojedinačnih programa koje nismo obavezni isplaćivati, ali smatramo da je to ulaganje u budućnost. U tom smislu pristupili smo uređenju staze za invalide kako bismo im olakšali pristup do škole i vrtića.

Što se tiče potpore roditeljima učenika osnovne škole, ove godine, kao i prijašnjih godina sufinanciramo nabavu nastavnih sadržaja. Tako smo ove godine proveli postupak nabave radnih bilježnica koje će učenike dočekati prvi dan škole. Vrijednost nabavljenog nastavnog materijala iznosi 139.000,00 kn, a nešto manje od polovice navedenog iznosa sufinancira Krapinsko-zagorska županija.

Roditeljima svakog novorođenog djeteta isplaćivana je naknada u iznosu od 2.000,00 kuna. Raduje nas što su spomenuti iznosi roditeljima uplaćivani u puno kraćem roku nego što je to bilo ranije kada su zbog nedostatka financijskih sredstava isplate vršene u dužem roku u odnosu na vrijeme zaprimanja zahtjeva.

Rad svih udruga podržava se proračunom općine kao i mnogim drugim oblicima koji su u danom trenutku adekvatni (pomoć u organizaciji događanja, donacija pića, hrane, sufinanciranje nabave opreme te pomoći kod osiguranja prostora za provođenje aktivnosti). Radi još kvalitetnije transparentnosti u dodjeli financijskih sredstava proveden je i javni natječaj na koji su se mogle prijaviti udruge koje su registrirane na našem području.

Raduje nas činjenica da je zabilježeno smanjenje broja zaprimljenih zahtjeva za odobravanje socijalne pomoći. Naime, neki dosadašnji korisnici su institucionalno zbrinuti, a neki su se i zaposlili. Nažalost, neke obitelji još uvijek teško žive i teško podmiruju svakodnevne financijske obaveze. Tim obiteljima nastojimo pomoći odobravanjem financijskih pomoći iz proračuna.

Uz sve navedeno, financirao se rad našeg proračunskog korisnika – Općinske knjižnice i čitaonice koji kontinuirano radi na razvoju i unaprjeđenju knjižnične djelatnosti te povećanju knjižnog fonda. Uz sve to, ova ustanova organizirala je niz kulturnih događanja što je i njezin posao uz financijsku potporu Općine .

JEDINSTVENI UPRAVNI ODJEL

Obzirom da nas je tijekom prošlih godina napustilo nekoliko kolega prema dugoročnom planu općinski kolektiv smo osvježili i upotpunili novim pročelnikom JUO pravne struke.

Trenutno imamo zaposleno 7 službenika, (od kojih je jedna službenica na porodiljnom dopustu), jednu namještenicu i mene kao načelnika. Ostvarenjem raznih programa i potpora obim poslova se povećava što bi moglo rezultirati novim zaposlenjem.

Službenici Jedinственog upravnog odjela uredno su izvršavali povjerene im zadatke. Obim poslovanja općine iz dana u dan se povećava, naši djelatnici svoje obaveze vrše i van ranog vremena, savjesno i u skladu sa zakonom.

Kao Općinski načelnik u svom sam se radu pridržavao važećih Zakona, Statuta Općine, Odluka Općinskog vijeća te odluka, razvojnih mjera i smjernica Krapinsko zagorske županije i Republike Hrvatske. U razgovoru sa kolegama načelnicima i kolegama zaposlenicima vidljivo je da se uz skromni proračun odradi uistinu velik broj akcija. Ono što nas žalosti da u današnje vrijeme dio građana svoje kritike uglavnom prezentiraju preko raznih društvenih mreža, a s druge strane, svojim radom na poboljšanju vlastitih domaćinstva ili sudjelovanju u javnim akcijama ili društvenom životu ne čine mnogo. Nažalost prava ne prate i obaveze današnjeg života i demokratskog sustava u kojem se nalazimo.

Predsjedniku, potpredsjednicima i svim članovima Općinskog vijeća te službenicima Jedinственog upravnog odjela zahvaljujem na izuzetno korektnoj i profesionalnoj suradnji.

OPĆINSKI NAČELNIK
Marko Kos, dipl.oec.